

新时代中国特色大国外交的开篇之作

外交部就习近平出席亚太经合组织第二十五次领导人非正式会议并对越南、老挝进行国事访问举行中外媒体吹风会

中办、中联部公告

新华社北京11月3日电 中共中央办公厅、中共中央对外联络部3日发布公告，全文如下：

中共中央办公厅 中共中央对外联络部公告

在中国共产党召开第十九次全国代表大会期间和习近平同志当选为中共中央总书记后，许多国家政党、政府、国际组织、民间团体及其领导人，驻华使节、友好人士以及旅居国外的华侨华人，香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞和台湾同胞等，向大会、向中共中央、向新当选领导人发来贺电贺函，表示热烈祝贺和良好祝愿。中共中央办公厅、中共中央对外联络部受中共中央和习近平总书记的委托，谨表示衷心的感谢。

2017年11月3日

把个人理想追求融入国家和民族事业中

广大知识分子和青年学生党员

掀起学习贯彻

党的十九大精神热潮

党的十九大标定了党和国家事业发展的历史方位，发出了全面建设社会主义现代化强国的动员令。连日来，广大知识分子和青年学生党员认真研读党的十九大报告和党章，深入领会把握党的十九大精神。

大家表示，要把思想和行动统一到党的十九大精神上来，以习近平新时代中国特色社会主义思想为行动指南，锐意进取、奋力拼搏，把个人的理想追求融入国家和民族的事业中。

“中国共产党第十九次全国代表大会，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。”习近平总书记对十九大报告中开宗明义的话语，在广大知识分子和青年学生党员看来，彰显了党中央对时代方位的深刻把握，充满了思想的力量。

“党的十九大是党领导人民决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的一次大会，具有开创性、划时代意义。”清华大学党委书记陈旭认为，十九大报告深刻回答了事关党和国家长远发展的一系列重大理论和实践问题，提出了一系列新的重大思想观点、重大判断、重大举措，是我们党团结带领全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。

北京师范大学党委书记建平说，党的十九大作出的中国特色社会主义已经进入新时代、社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重要判断，对于指导新时代党的建设、社会主义现代化建设都具有极其重要的意义。

武汉大学人民医院院长唐其柱说，习近平新时代中国特色社会主义思想不仅具有系统的理论性和严谨的逻辑性，具有鲜明的时代性和高度的指导性，而且坚持以人民为中心。这一思想指导全党不忘初心，牢记使命，为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。

过去的五年，在北京师范大学社会学院2017级硕士研究生郭奕彤眼中具有不凡的意义。“北京APEC峰会、杭州G20峰会盛大召开，众多国家积极响应‘一带一路’倡议，公立医院改革、精准扶贫等政策落地……老百姓生活幸福指数不断攀升。”郭奕彤说，自己从一名共青团员光荣地成了中国共产党党员，为祖国取得的辉煌成就感到骄傲和自豪。

“中国特色社会主义植根于中华文化沃土。”中国文艺评论家协会主席仲呈祥说，“五年来，社会主义先进文化建设取得巨大成就，巩固和发展了主流意识形态，主旋律更响亮，正能量更强劲，阵地意识明显提升。我们一定要深入学习贯彻好十九大精神，领悟践行习近平新时代中国特色社会主义思想，努力开创中国特色社会主义文艺的崭新局面。”

在西藏日喀则，当听到十九大报告中“要完善国民健康政策，为人民群众提供全方位全周期健康服务”这句话时，上海“组团式”援藏医疗队的队员们倍感振奋。

“上海医疗人才‘组团式’援藏凝聚民心，改善民生，是深入实施东西部扶贫协作、攻克深度贫困地区脱贫任务的一项重要举措。”日喀则市人民医院党组书记张浩说，“我们要深入学习贯彻十九大精神，更好地为西藏百姓服务。”

“创新是引领发展的第一动力，是建设现代化经济体系的战略支撑。”中科院院士、张江实验室主任王曦说，深入学习贯彻十九大精神，实现创新发展，需要“顶天立地”：“顶天”就是要开展前沿科学技术研究，建立战略科技力量；“立地”就是打通科技成果从实验室到市场的通道，实现大众创业、万众创新。

重庆大学外国语学院2015级英语专业本科生赵雪刚刚成为预备党员。她说：“作为当代青年，我们要自觉把个人的理想追求融入国家和民族的事业中，书写无愧于时代的青春之歌和精彩人生。”（据新华社北京11月3日电）

席APEC领导人与东盟领导人对话会，出席APEC领导人与APEC工商咨询理事会代表对话会，并将会见有关经济体领导人。

李保东表示，这次会议的主题是“打造全新动力，开创共享未来”。各经济体领导人及代表将围绕区域一体化、包容发展、创新增长、互联互通、农业和粮食安全等议题深入交换看法，会议共识将反映在会后发表的领导人宣言中。作为APEC大家庭的重要成员，中方坚定支持越南成功举办本次领导人会议，期待会议在以下方面取得积极成果：一是共同维护亚太开放发展的大方向，对外发出积极正面的信号，为开放型世界经济注入正能量。二是共同挖掘亚太发展新动力，推进落实亚太互联互通蓝图，促进成员实体经济合作。三是共同勾画未来合作新愿景。中方将继续同各方一道，推动亚太经济合作稳定向前发展，促进亚太和世界的发展繁荣。

王受文表示，今年APEC会议有望取得以下经贸成果：一是全方位推动贸易畅通，批准《APEC跨境电子商务便利化框架》，制订《APEC供应链互联互通行动计划监督框架》，提出

APEC辅助产业倡议，全面推进服务业合作。二是进一步落实北京会议成果，继续推动亚太自贸区发展，推动全球价值链合作取得重要阶段性成果，深化电子口岸和绿色供应链合作。三是发出支持多边贸易体制的积极信号。

二、关于对越南和老挝进行国事访问

陈晓东表示，习近平总书记、国家主席将于11月12日至14日对越南、老挝进行国事访问。这是中共十九大胜利闭幕后，中国党和国家最高领导人首次出访，也是新时代中国特色周边外交的开篇之作，将开启新时代中国特色周边外交的新境界。习近平总书记、国家主席在十九大后首次出访即选择越、老两国，充分体现了中方对巩固中越、中老睦邻友好、推进全面战略合作的高度重视。越南、老挝两国同样高度重视并热切期盼习近平总书记、国家主席到访。

坚持走中国特色强军之路

——七论学习贯彻党的十九大精神

□人民日报评论员

中国特色社会主义进入了新时代，国防和军队建设也进入了新时代。一支走过90年光辉历程的胜利之师，在新的历史起点整装再发。

“坚持走中国特色强军之路，全面推进国防和军队现代化。”党的十九大着眼于国家安全和战略全局，对国防和军队现代化作出“三步走”的战略安排，强调要确保到2020年基本实现机械化，信息化建设取得重大进展，战略能力有大的提升，力争到2035年基本实现国防和军队现代化，到本世纪中叶把人民军队全面建成世界一流军队。学习贯彻党的十九大精神，就要全面贯彻习近平强军思想，贯彻新形势下军事战略方针，建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队，实现党在新时代的强军目标。

坚持走中国特色强军之路，必须保证党对军队的绝对领导，这是人民军队的建军之本、强军之魂。“金星闪耀在军旗上，我们的原则是党指挥枪”，十九大报告把“坚持党对人民军队的绝对领导”，作为新时代坚持和发展中国特色社会主义基本方略之一。面对国家安全环境的深刻变化，面对强国强军的时代要求，坚持走中国特色强军之路，最重要的就是全面贯彻党领导人民军队的一系列根本原则和制度，牢固树立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位，不断强化“四个意识”，增强“四个自信”，任何时候任何情况下都以党的旗帜为旗帜，以党的方向为方向，以党的意志为意志，为实现强军目标提供根本保证。

坚持走中国特色强军之路，必须按照强军方略要求，坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军。加强军队党的建设，开展“传

承红色基因、担当强军重任”主题教育，推进军人荣誉体系建设，培养有灵魂、有本事、有血性、有品德的新时代革命军人，永葆人民军队性质、宗旨、本色。按照党的十九大部署，我们必须继续深化国防和军队改革，完善和发展中国特色社会主义军事制度；树立科技是核心战斗力的思想，建设创新型人民军队；全面从严治军，推动治军方式根本性转变，提高国防和军队建设法治化水平，为实现强军目标提供不竭动力。

坚持走中国特色强军之路，必须以新理念为指引，牢牢把握“五个更加注重”：更加注重聚焦实战，更加注重创新驱动，更加注重体系建设，更加注重集约高效，更加注重军民融合。一切工作都必须坚持战斗力标准，发展新型作战力量和保障力量，构建一体化的国家战略体系和能力，完善国防动员体系……党的十

九大报告提出的这些新要求，体现了新发展理念，明确了强军兴军思路，把这些战略部署转化为工作思路、工作举措和具体行动，就能有效塑造态势、管控危机、遏制战争、打赢战争，实现富国与强军的统一，凝聚实现中国梦强军梦的强大力量。

从站起来、富起来到强起来，回首百年中国的沧桑巨变，展望民族复兴的光明前景，一个结论分外鲜明：“把军队搞得更加强，这样底气才足、腰杆才硬。”以习近平强军思想为行动指南，为实现党在新时代的强军目标、全面建成世界一流军队不懈奋斗，我们就一定能中国特色强军之路上，担当起党和人民赋予的新的使命，不断书写强国强军的辉煌篇章。

（新华社北京11月3日电 人民日报11月4日评论员文章）

鲍威尔被提名为下届美联储主席

若放松监管将为金融危机埋下隐患

美国总统特朗普当地时间2日宣布，提名64岁的美联储理事杰罗姆·鲍威尔出任下届美联储主席。这项提名还须美国国会参议院通过。

分析人士认为，鲍威尔获提名，靠的是“鸽派”货币政策立场和灵活的金融监管态度。如果他推动放松金融监管，可能急剧放大美联储对全球经济的外溢效应。

【新闻事实】

特朗普当天在白宫举行的提名仪式上说，自2012年5月担任美联储理事以来，鲍威尔被证明是一位在稳健货币和金融政策方面努力寻求共识的美联储官员。他相信，鲍威尔拥有智慧和领导力来引导美国经济应对任何挑战，并得到国会跨党派的支持。

鲍威尔表示，如果获得参议院批准，他将竭尽所能实现美联储促进物价稳定和充分就业的双重目标。他承诺基于最佳证据客观决策，维护货币政策的独立性。

如获参议院批准，鲍威尔将于明年2月接替现任美联储主席耶伦。

鲍威尔拥有普林斯顿大学政治学学士学位和乔治敦大学法学博士学位。对他的提名打破了近年来经济学家对美联储主席职位的垄断。耶伦、伯南克和格林斯潘三位主席均拥有经济学博士学位。鲍威尔曾在华尔街工作，在老布什执政时期担任财政部副部长。2012年，经时任总统奥巴马提名出任美联储理事至今。

【深度分析】

近40年来，除耶伦以外，所有美联储主席都不受大选影响，在对手党派总统上台后顺利连任。分析人士认为，鲍威尔能脱颖而出替换耶



□新华社/法新

11月2日，在美国华盛顿白宫，现年64岁的美联储理事杰罗姆·鲍威尔在提名仪式上讲话。

伦，“鸽派”的货币政策立场和灵活的金融监管态度是主要原因。

在货币政策方面，预计鲍威尔将延续耶伦温和、渐进的政策。外界普遍预期，鲍威尔执掌美联储后将延续谨慎渐进的加息节奏，继续推动货币政策正常化进程。

但鲍威尔毕竟是共和党人，如果他决定顺

应共和党态度，放松金融监管，则美联储对全球经济的影响会急剧放大。

【第一评论】

美联储是美国央行，只为美国利益服务，但其政策有巨大外溢效应，不仅表现在日常货

币政策调整，更表现在金融危机时如何应对。鲍威尔拥有律所、投行、私募基金、政府、智库等众多机构的跨界“黄金履历”，唯独缺乏金融危机的应对知识和经验。

2008年国际金融危机爆发时，美联储掌门人正是研究金融危机的权威专家伯南克，他开创性地使用量化宽松政策是美国成功应对危机的关键。

美联储7个理事目前空缺3个，耶伦卸任后将空缺4个，意味着特朗普还有机会大幅改组美联储决策机构的人员构成。其中，最大影响在于可能借此改变美联储目前严格监管的态度，转而放松金融监管，这将在未来为金融危机埋下隐患。

【背景链接】

美联储是全球最大经济体美国的央行，主要职能是通过货币政策促进充分就业和保持温和通胀。但国际金融危机后，美联储实际职能不断拓展：扮演“救火队长”，通过多重手段应对金融危机，通过监管降低银行业出现系统性金融风险的概率。耶伦任内，美国失业率从7.7%大幅降到4.4%，通胀率目前也在逐步向2%目标靠拢，可以说由她操盘的美联储出色地履行了职责。美国经济增长逐步提速，银行风险显著降低，耶伦功不可没。

1951年前，美联储长期受制于美国财政部，尤其是在二战期间，美联储配合财政部，保持低利率为战争筹款。真正使美联储赢得独立制定利率政策权力的是与财政部达成的“1951年协议”，时任美联储主席马丁在任期中最重要的成就是使美联储脱离白宫干预，正式成为一个独立的经济政策制定部门。此后，美联储官员逐步从行政官员转变为以专业经济学家为主，专业性是美联储独立性的保证。

（综合新华社北京11月3日电）

潍坊滨海国有资本投资运营集团有限公司选聘高层管理人员简章

潍坊滨海经济技术开发区是国家级经济技术开发区，位于山东半岛北部，渤海莱州湾南岸，是“蓝黄”两大国家战略和胶东半岛高端产业聚集区省级战略的融合叠加区，是潍坊市加速蓝色跨越努力打造的全市思想解放区、发展先行区、工作标杆区。

因业务发展需要，现面向全国公开选聘潍坊滨海国有资本投资运营集团有限

公司高层管理人员3名，其中总经理1名、副总经理2名。详情请登录潍坊滨海经济技术开发区网站(中文域名：潍坊·滨海)查询。

报名咨询电话：0536—7570056 5310667

潍坊滨海经济技术开发区选聘工作办公室

2017年10月28日